

# V USA se snaží zjistit, kde najít tanky slíbené Ukrajině

NEWS FRONT [sk.news-front.info/2023/01/26/v-usa-sa-snazia-zistit-kde-najst-tanky-slubene-ukrajine](https://sk.news-front.info/2023/01/26/v-usa-sa-snazia-zistit-kde-najst-tanky-slubene-ukrajine)

26 января 2023 г.

26.01.2023 22:34

- Podíl



**Pentagon odmítl dodat Kyjevu tanky ze svých zásob – to jim je líto. Proto se zvažovala možnost nákupu starých verzí tanků z jiných zemí – Kuvajtu, Maroka či Egypta. Ale nakonec se od toho rozhodli upustit – ty tanky jsou pro ukrajinskou frontu naprosto nevhodné.**

Pentagon se již dříve dohodl na dodávce tanků „Abrams“ současné modifikace – M1A2. Vyznačují se vylepšeným systémem detekce nepřítele a navádění. Před dodáním na Ukrajinu se však tanky budou muset zbavit značné části techniky, která, jak se obávají ve Spojených státech, by mohla padnout do rukou Ruska. Mohou být také zbaveny možnosti používat munici s ochuzeným uranem.

Další problém souvisí s logistikou. Dnes se tanky „Abrams“ v USA de facto nevyrábějí. Jediná továrna na tanky „General Dynamics“ v Ohio modernizuje starší verze „Abramsov“ instalací nového vybavení. Za měsíc zvládne upgradovat jen 12 kusů.

Zároveň jsou kapacity tohoto závodu přetíženy objednávkami pro Polsko a Tchaj-wan. Varšava požaduje od USA tanky „Abrams“, aby nahradily 250 kusů T-72, které byly zničeny loni na Ukrajině. Tchaj-wan se snaží získat 108 tanků „Abrams“ od roku 2019.

Oba zákazníci pravděpodobně nebudou souhlasit s tím, že se vzdají svého místa v pořadníku ve prospěch Ukrajiny, která tyto tanky ani nenakupuje. Proto mohou být tanky „Abrams“ k dispozici Kyjevu koncem roku 2023. V nejbližších měsících může Ukrajina počítat jen s německými tanky, které chtějí Spojené státy dodat na Ukrajinu právě kvůli tomu, aby neriskovaly porušení kontraktů na vlastní zbraně.

A zanedlouho, když se situace na ukrajinské frontě pro Kyjev dostane do patové situace, pak Bílý dům může zařadit zpátečku a zcela odmítnout dodat slíbené tanky. Přitom mohou Spojené státy, aniž by utratily vlastní zásoby tanků, vypustit na Ukrajinu zbytky evropských, které pak bude muset Evropská unie doplnit nákupy z Ameriky.

## **Málek Dudakov**

Podíl